

通过违规违法手段倒房换房，帮亲戚承揽工程项目并获取巨大利益

想当官又想拿钱，张敬华敛财之路曝光

四集电视专题片《永远吹冲锋号》第三集《铁规矩硬杠杠》，1月9日在中央电视台综合频道播出。片中披露了江苏省委原副书记张敬华通过违规违法手段倒房换房、帮亲戚承揽工程项目并获取巨大利益等违法违纪行为。

▶张敬华 央视视频截图

权钱交易披上“同学情”外衣，帮亲戚招揽工程获利

张敬华，江苏省委原副书记，曾任徐州市委副书记、市长，镇江市委书记，江苏省政府秘书长，江苏省副省长，江苏省委常委、南京市委书记，2021年12月接受审查调查。他的问题，始自贪图小便宜、始自同学圈朋友圈，呈现由风变腐、风腐一体的特征。

面对镜头张敬华(江苏省委原副书记)说：后悔的就是我法纪观念的淡薄，不应该出这种错误。完全是自己的原因，思想认识各方面都没有做到位。

中央纪委国家监委机关工作人员黄涛认为：对张敬华来说，作风问题是早有苗头，他在外面吃吃喝喝，后来发展到对一些红包、购物卡、伴手礼来者不拒了。

党的十八大后，张敬华先后担任过镇江市委书记、南京市委书记，身为一地全面从严治党第一责任人，他也多次在大小会议上传达中



央精神，提出相关要求，但却没有真正把这些要求记在心里，落实到自己身上。

张敬华说：中央对廉政建设要求非常高，不是不知道，知道，但是心里面就是没有紧起来。

中央八项规定精神明确要求领导干部不能违规组织、参加同学会、校友会等活动，提醒领导干部要注意净化社交圈、生活圈、朋友圈，张敬华却不以为然。2014年，他和一些大学同学建了一个微信群，开始定期聚会。在这种“同学会”上，职务最高的张敬华自然成为了众人的中心，甚至还有远在北京、江西等地的同学专门跑到江苏来参加聚会，一些人表面上是看重“同窗情谊”，实际看重的是张敬华的职权。张敬华后来涉嫌受贿的金额当中，很大一部分和大学同学相关。当商人老板以“同学”身份提出请托，当权钱交易披上一层“同学情”的外衣，张敬华接受起来似乎就更加坦然。

黄涛表示，张敬华也比较享受这种老同学排队敬酒、互相吹捧的感觉，商人老板就借机提出一些请托的事项，表面上是同学聚会，

实际上是权钱交易的一个交易所。

领导干部的家风也是作风的重要表现，如果治家不严、家风不正，极易诱发腐败问题，这一点在张敬华身上也体现得非常典型。他的妻子和岳父向他提出，希望他帮助亲戚承揽工程项目，张敬华立马答应了，帮他们打招呼先后在徐州、镇江拿到了几个工程。

起初张敬华只是想给妻子家帮忙，然而，后来问题性质就逐渐发生了变化。两个亲戚挣到钱后，把一部分利益给了张敬华的妻子表示感谢，张敬华对此也完全知情。他并没有警惕拒绝，反而从中尝到了甜头。此后，他利用职务便利帮这两个亲戚参与了南京一些重大工程项目，从中也自然获得巨大利益。到这时候，这两个亲戚实质上已经成了张敬华的利益共同体和利益代言人。

黄涛认为，家风不正，在他的贪腐过程中起到了推波助澜的作用。张敬华当官家里人挣钱，属于政商一体，名利双收，当时是风光无限。结果到头来，锒铛入狱，人财两空，成为了一个既没有管好自己，也没

有带好家庭的这样一个典型。

不论是同学圈朋友圈的问题，还是家风问题，主要责任还是在领导干部自身。回头反思，张敬华也承认，关键还是由于自己内心一直存有贪欲。

张敬华说：主要是我自己的原因，把这个钱财看得太重了，自己既想当官又想拿钱，觉得这种想法也是存在了很多。

既想当大官又想发大财，利用职权频繁倒房换房从中获利

既想当大官又想发大财，这样的心态，在张敬华处理家庭房产的问题上体现得尤其鲜明。他到南京任职后，短短几年里频繁买房卖房、倒房换房，先后涉及四处房产，每一套都通过违纪违规乃至违法手段获利颇丰。他先是动用职务影响力，以远低于市场价的价格在玄武公馆买下了一套房产；不久后，他又看中了斯亚花园的一处面积更大、位置更好的房产，授意相关部门找开发商“沟通”，提出希望对方低价出让，更为匪夷所思的是，他还提出希望直接用玄武公馆的房子来“置换”。

开发商忌惮张敬华的职务身份，同意了这桩显然不公平的“置换”。张敬华实际相当于少付购房款近三百万，拿下了斯亚花园的房产。

黄涛认为，首先人家不愿意卖，是一个强买的过程，买了以后又要低价，低价了以后还不够，还要置换，钱他都不愿意掏，我拿现有房子跟你换。反映出他贪小便宜的思想，为了自己一点小小的利益，公然动用自己的权力，还把多个部门都裹

挟到其中，思想根源上就是私心作祟，贪占便宜。

山河水则是南京一处温泉别墅区，张敬华认为颇具升值空间，于是买来投资。他一方面从开发商那里拿到了远低于市场价的“优惠”；另一方面，买房资金则是找关系密切的老板来出。房屋升值后，张敬华再以高价卖出，一买一卖又获利数百万元，继而再将卖房所得投入海珀星晖花园购买了两套房产，进行新一轮投资。张敬华一直以学经济的专业干部自居，遗憾的是，他却没有把主要精力用在推动地方经济发展上，而是沉迷于算计经营自家的一亩三分地。

黄涛表示：不正之风和贪腐，其实是一个从量变到质变的过程。别人给他的大额钱款，他要么不急于兑现，要么就是把钱变成房子、股票藏在别人名下，其实是一个日积月累的过程，慢慢地变化。

经查，张敬华累计收受财物数千万元。2022年5月，张敬华因严重违纪违法被开除党籍和公职，其涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

张敬华说：从一个农村少年走到省级领导岗位，没有组织培养是完全不可能的，还是一句话，是自己的错，是我自己的错误，对不起组织，也对不起家人。

俗语说，小洞不补、大洞吃苦。许多干部就是这样从“四风”问题开始，从破纪到破法，从量变到质变，最后铸成大错。因此，对“四风”问题、轻微腐败现象必须坚持露头就打、抓早抓小，防止由风变腐、小腐变大腐。

据中央纪委国家监委网站

教练带一车学员去考科目三，竟超员了

民警震惊：你是在开玩笑吗

快报讯（记者 严君臣）核载5人的小轿车坐了6个人，为了逃避检查还有人弯腰低头。当民警进一步检查时，竟意外得知开车的是驾校教练，载了一车学员准备去考科目三。如此大胆的教练，让民警都“惊呆”了。近日，南通高速七大队民警依法对其进行了罚款100元记3分的处罚。

近期，南通高速七大队民警在

睡梦中被抓，盗车贼还振振有词：

以为最近大家都阳了，没有人抓我

快报讯（通讯员 匡梅 吕柯汉 记者 王晓宇）近日，连云港一名粗心车主停车后忘拔车钥匙，结果面包车被盗，警方接到报警后，仅用两小时便将正在睡梦中的嫌疑人抓获，嫌疑人被抓后竟称：“我以为最近大家都阳了，没有人来抓我。”

2022年12月31日上午8时许，连云港市公安局海州公安分局路南派出所接到关先生报警称，其前一天晚上停放在陇海步行东街的一辆白色面包车被盗。值班民警迅速赶到现场，展开侦查。“我把车停好后，忘记将点火开关上的钥匙拔下来了，给小偷留下了可乘之机。快过年了，没有车子，我的生意会受到很大的影响，请你们多多帮忙……”关先生焦急地说。

S15洋通高速如东收费站执勤时，看到一辆黑色的小型轿车为逃避检查从ETC出口处快速通过，而民警看到这辆小型轿车的后排位置有人弯腰低头，有超员的违法嫌疑。

于是民警将其拦截检查，经确认，该小型轿车核载5人，却坐了6人，属于超员违法行为。下车后，这名驾驶员表示自己是载人去考试的。“去哪里考试？车上坐的什么

人？”“学员。”“考什么的？”“考科目三，今天就要考。”

这番出人意料的对话，让民警都震惊了。“你是一名教练，送学员去考试，自己怎么能违反交通法规？你是在开玩笑吗？”通过民警的现场教育，这名驾校教练意识到了自己的错误。最终，民警让车上的第一名乘客下车，并当场对这名驾驶员做出了罚款100元记3分的处罚。

经突击审讯，任某对自己盗窃他人机动车的犯罪事实供认不讳。其交代，当天凌晨1时许，他原本想在陇海步行东街靠拉车门“发点小财”的，没想到，拉开一辆未上锁的白色面包车时，意外发现车钥匙竟然还挂在点火开关上。见车子成色较新，估一定能值不少钱，他便当场改变计划，将车子偷走了。

“我以为最近大家都阳了，不会有来抓我，没想到你们警察这么快，我还没来得及补好觉，你们就追来了……”任某难以置信地说。随后，民警根据他的供述，找到被盗面包车。

目前，因涉嫌盗窃，任某已被依法采取了刑事强制措施，案件正在进一步处理中。

小偷拿走2000多元现金却扔了20多万的爱马仕包

快报讯（通讯员 张志 记者 顾潇）近日，扬州广陵公安分局东关派出所接到市民报案，称东圈门附近一处停车场有汽车玻璃被砸。车主清点发现，放在车内的一只爱马仕包没了踪影，这款爱马仕包价值20多万元。

民警很快在附近找到了毛贼丢弃的包，但包上镶的金扣、包内的贵重物品和两千多元现金已不翼而飞。据办案民警介绍：“包括绿松石手串项链，还有其他的奢侈品牌的手工，大概损失24万元左右。”民警立即调取停车场和周边公共视频排查线索，发现作案的是两名年轻男子。

两毛贼砸窗得手后，窃得钱

物，立即骑电动车向城郊逃窜。随后将电动车遗弃在路边，乘坐一辆出租车往南京驶去。

民警几经追查，最终查明两人抵达扬州时，搭乘的是一辆安徽合肥牌照的出租车。民警最终锁定了两人在合肥的落脚点，经过十个小时的现场蹲守，终于将两名嫌疑人抓获归案。

据两人交代，他们只拿了包里的两千多元现金，至于名牌包以及包里的珠宝首饰他们以为是假货，就随手丢在了现场附近。随后路人将捡到的首饰交给了警方。至此，案件成功告破。目前，此案还在进一步办理中。

天天出彩

体彩排列3(23009期)

中奖号码	2 2 1	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	3708注		1040元	
组选3	962注		346元	
组选6	0注		173元	

体彩排列5(23009期)

中奖号码	2 2 1 0 4	投注方式	中奖注数	每注奖金
一等奖	917注		100000元	

体彩超级大乐透(23004期)

开奖结果:	04 13 15 20 22 + 04 08	本期中奖情况	一等奖	二等奖	三等奖	四等奖	五等奖	六等奖	七等奖	八等奖	九等奖
本期中奖注数		中奖注数	3注	10000000元	0注	100000元	0注	10000元	0注	1000元	0注

体彩鸡毛信

体彩7位数游戏全面焕新升级！

今年1月1日开始，江苏体彩7位数游戏将全面焕新升级：开奖时间调整为每周二、四、五、日下午两点，开奖节目通过江苏交通广播网(FM101.1)全省同频语音直播，敬请关注。苏彩